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à Ségolène Royal, Ministre de l’Ecologie,du Développement Durable et de l’Energie,
à Philippe Mauguin, directeur du cabinet, Ministère de l’Agriculture,                              

Madame, Monsieur,
Nous avons écrit au printemps 2014 ( !) à madame Royal, pour lui demander de nous rencontrer au sujet du problème des chats errants.

Nous écrivions alors que résoudre ce problème nécessitait avant tout de la bonne volonté (et quelques fonds, beaucoup moins que l’on pourrait le croire).
Une première réponse fin Juillet nous disait que notre lettre était transmise à Laurent ROY, directeur de l’eau et de la biodiversité.
Nous venons de recevoir une réponse du ministère de l’Agriculture signée par Philippe Mauguin.

Il me semble que notre lettre n’a pas été lue vraiment. Certes j’ai apprécié la réponse reçue ce jour (8 mois plus tard), rappelant de façon concise et précise les différentes lois dont nous connaissons l’existence. Mais il n’est question dans cette réponse ni de rendez-vous pour en discuter, ni de volonté politique d’agir. 
Il n’est pas question de l’éducation à l’environnement que nous proposions pour les enfants, ni d’une campagne d’information pour le grand public exposant les lois et les sanctions encourues par les propriétaires d’animaux irresponsables, ni d’une campagne nationale pour prôner l’identification et la stérilisation, ni d’une aide organisée pour le citoyen moyen qui se trouve face à un chat errant. 
Multiplier le nombre des fourrières n’est pas suffisant. Quid d’une centralisation des appels dans chaque ville, quid d’une coordination des différentes associations : chacun son rôle, chacun son budget. 
Quid d’une éventuelle participation de l’un ou l’autre d’entre vous à la journée du chat que nous organisons à Saint-Etienne le 28 MARS 2015, ce qui donnerait du poids aux actions entreprises par tous ceux et celles qui oeuvrent sur le terrain avec un dévouement sans faille, sans faire de bruit ! Hélas…
Nous n’attendons pas de vous que vous fassiez le travail des maires, mais nous attendons de vous un soutien actif, par le biais d’un engagement national à résoudre ce problème, et par des moyens de communication à l’échelle de notre pays.
Nous insistons à nouveau pour faire avancer les choses, nous vous rappelons les 12000 signatures à la pétition pour une meilleure prise en charge des chats errants.
Nous espérons une autre réponse.

Nous vous remercions de votre attention et nous vous prions d’agréer, Madame la Ministre, et Monsieur le Directeur de Cabinet,  nos salutations distinguées.           

Nicole RAILLARD,  présidente
